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Beboerblad for Tapdrup 
og Omegn 

Tapdrup torv 
Julemand og spillemand var tilstede. 
  Til stor glæde, især for de mange børn. 
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Redaktionen   
Af Morten Jørgensen, redaktør 

”Jeg glæder mig i denne tid, ......” Jul og Nytår er tid til glæde, 

hygge og tid til at være sammen med venner og familie. Væk 

er hverdagens stress og jag, og både far og mor får tid til at 

læse historier for og samle togbaner med de artige børn.  

Efter Nytår begynder så den hæsblæsende hverdag, men der er 

jo mulighed for at gøre 2026 til året, hvor der alligevel bliver 

tid til historie, togbane og hyggeligt samvær. Det er da værd at 

forsøge.  

Redaktionen ønsker læserne en glædelig jul og et godt nytår samt nogle gode 

vintermåneder med en rask gåtur ud i vores smukke landskab. 
Frist for indlevering af bidrag til næste nummer af Tappen er den 22. februar 2026.  

Borgerforeningen 
Benjamin Overvad, formand i Borgerfore-

ningen, skriver på bestyrelsens vegne: 

Kontingent 2025 Tapdrup Borgerforening 

Det er igen tid til betaling af årets kontingent til 

Tapdrup Borgerforening. 

Kontingentet for 2025 er 150,- kr. pr. husstand, 

og dit bidrag er med til at sikre fortsat pasning og 

vedligeholdelse af vores fælles områder – 

herunder legepladsen, shelterne, mindestenen 

ved kirken samt græsslåning. 

Kontingentet går også til nyanskaffelser, som bl.a. legepladsudstyr, samt indkøb og 

afholdelse af fælles aktiviteter såsom Skt. Hansbål, banko og juletræstænding. 

Indbetaling skal ske senest den 15. december 2025. 

Du kan betale via QR-kode eller bankoverførsel: 

Reg.nr.: 7670 

Konto nr.: 6911619 

Tak for din støtte til fællesskabet i Tapdrup! 
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Borgerforeningen  

Julebanko for hele familien  
Søndag d. 14/12 kl. 15 - 17 i Forsamlingshuset 

Banko plader 15,- kr. stk.  

 

Julen er lig Julebanko, og igen i år er I Tappere inviteret til julebanko for hele 

familien.  

Hele familien er velkommen, men fokus er primært på ungerne, så tempo i opråbning 

og samt typen af gevinster henvender sig primært til de mindre borgere i Tapdrup, og 

for dem som godt kan lide sukker.  

Vi slutter eftermiddagen af med æbleskiver samt kaffe og the. Der vil i år som noget 

nyt være slushice.  

Så grib din nabo under armen og kom op i forsamlingshuset og nyd en god 

eftermiddag og få åbnet op for julestemningen – Vi ses !  

 

Si’ Godt nytår til hele byen  
Onsdag d. 31/12 kl. 16 – Torvet, ved Sognehuset 

Alle er velkomne  

Året går på hæld, og igen i år mødes vi ved Sognehuset på Torvet. Centrum af byen og 

et fantastisk sted at mødes. Vi siger ”Godt nytår” til hinanden, skåler og måske der 

bliver fyret en raket af eller to.  

Så hop ind til naboen igen, og grib dem ved armen, kom op til torvet og få afsluttet 

2025 af med maner i godt selskab – Skål !  
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Generalforsamlinger    
Redaktionen på vegne af Borgerforeningen og Forsamlingshuset 

Generalforsamlinger 

Torsdag den 26. februar 2026, kl. 19.30, afholdes der generalforsamlinger i to af byens 

foreninger, henholdsvis Tapdrup Forsamlingshus og Borgerforeningen. Dagsorden for 

generalforsamlingerne er jf. de respektive vedtægter. 

Begge afholdes i Forsamlingshuset, og der vil blive serveret en øl/vand samt kaffe og 

kage. 

Generalforsamling i Tapdrup Forsamlingshus 

Eventuelle forslag fra medlemmer skal indsendes skriftligt til formanden senest syv 

dage før generalforsamlingen. Hvis du har lyst til at blive en del af Forsamlingshusets 

bestyrelse, eller blot ønsker at høre mere om det frivillige arbejde, er du velkommen til 

at kontakte formanden, Peter Dalsgaard Jensen, på telefon 4272 3143. Vi glæder os til 

at se jer. 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Formandens beretning 

3. Forelæggelse af det reviderede årsregnskab og fastsættelse af det kommende 

års kontingent 

4. Indkomne forslag 

5. Valg af: 

a) 3 eller 4 bestyrelsesmedlemmer for 2 år 

b) 1 bestyrelsessuppleant for 1 år 

c) 2 revisorer for 1 år  

d) 1 revisorsuppleant for 1 år 

6. Eventuelt, hvorunder intet kan besluttes. 

Generalforsamling Tapdrup Borgerforening 

Forslag til behandling på generalforsamlingen skal være formanden i hænde senest 8 

dage før den berammede dato.  

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent. 

2. Formandens Beretning. 

3. Kassererens regnskabsaflæggelse samt fastsættelse af kontingent. 

4. Indkomne forslag. 

5. Valg: 

a. 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år.  

b. 2 suppleanter for 1 år  

c. Revisor samt revisor suppleant for 1 år. 

6. Eventuelt. 
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Gangbro til Nørreåen  
Ole S. Nielsen, Tapdrup, på vegne af  Naturgruppen under Borgerforeningen. 

BORGERINDSAMLINGEN ER FORTSAT I GANG PÅ 2. ÅR... 

...og er pr november d.å. oppe på 28.114 kr. til 

Projekt ny Gang- og Flydebro ved Tapdrup. 

I seneste nummer af Tappen opgjorde vi faktisk 

indsamlingen til at være 38.035 kr., men heri 

havde vi lagt 12.000 kr., som egentlig er et tilskud 

fra Handicaprådet i Viborg Kommune - så ja, 

borgerindsamlingen er fortsat åben for lokale do-

nationer.  
En særdeles god nyhed er, at projektet netop har 

modtaget et større tilskud fra Landdistrikts-

udvalget i Viborg Kommune, som skriver:  

”Fra puljen "Udviklingsprojekter i mindre byer og 

landdistrikter 2025" har foreningen søgt om støtte til projektet ”Tilgængelighed til 

Nørreåen via en Gang- og Flydebro i Tapdrup. Landdistriktsudvalget har på sit møde 

23. oktober 2025 (sag nr. 2) vedtaget at imødekomme jeres ansøgning med et støttebeløb 

på 375.000 kr. 

Støtten er meddelt under forudsætning af: 

• at der opnås landzonetilladelse – kopi indsendes 

• at der opnås evt. dispensationer og tilladelser til flydebroen (Natur  

& Vand) – kopi indsendes 

• Gangbro (bridgewalk) er omfattet af byggelovens bestemmelser, da det er en 

konstruktion. Men, da den har en begrænset højde over terræn (maksimalt 1 meter over 

terræn), vurderes den ikke at kræve byggetilladelse. Endeligt projekt afklares i Byggeri. 

Støttebeløbet er reserveret indtil den 1. juni 

2026. Hvis der – mod forventning – ikke opnås 

myndighedstilladelser m.v. inden denne frist, 

skal I henvende jer til Strategi og Udvikling 

med begrundet ønske om fristforlængelse...” 

..."så vi har et mål om, at projektet skal 

etableres næste år for ca. 1.800.000 kr. Vi har 

indtil nu indsamlet 1.415.000 – kr., så vi 

angriber fortsat”... 

Fotos er fra en projekttur ved Gudenåen, hvor I 

kan se eksempler på flydebroer. 

Tusind tak for jeres støtte i forbindelse med 

borgerindsamlingen. 
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Tapdrup Forsamlingshus 

 
Af Peter Dalsgaard Jensen, formand for 

Tapdrup Forsamlingshus. 

”Den store Kagedag” - Status 

Som mange af jer ved, har vi i både 2024 

og 2025 forsøgt at afholde ”Den store 

Kagedag” for børn. 

Desværre har vi begge år været nødt til at 

aflyse arrangementet på grund af alt for få 

tilmeldte. Efter to forsøg har vi besluttet, 

at vi ikke forsøger at gentage 

arrangementet i 2026. 

Vi vil i stedet fokusere på andre 

aktiviteter, hvor der er større interesse og 

mulighed for at samle flere af jer. 

Tak for jeres forståelse – og tak til jer, der 

har vist interesse. 

 

Fastelavn og katten af tønden 

I samarbejde med 

Menighedsrådet slår 

vi katten af tønden 

og kårer årets 

kattekonge og 

kattedronning i 

Forsamlingshuset 

søndag den 15. februar 2026. 

Der er fastelavnsgudstjeneste kl. 14.00 i 

Tapdrup Kirke. Tøndeslagningen starter 

umiddelbart efter, at fastelavnsoptoget er 

fremme ved Forsamlingshuset, 

forventeligt omkring kl. 14.30.   

Vi slutter eftermiddagen af med 

fastelavnsboller, kaffe, te og saftevand.  

Gratis adgang for børn. Voksne 25,- kr 

 

Vi behøver dit kontingent! 

En stor tak fra kassereren til alle jer, som 

allerede har betalt kontingent. 

 

For at der fortsat kan være et 

forsamlingshus i Tapdrup, som kan 

bruges af alle, til store og små 

arrangementer, er vi afhængige af dit 

kontingent - hvis du ikke allerede har 

betalt kontingentet, kan du stadig nå det.  

Kontingentet er 150 kr. pr. husstand.  

 

Benyt kontonr. 9255 2640138663 eller 

betal kontant til kasserer Poul Pilgaard, 

Åbrinken 3.    
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Tapdrup Menighedsråd   
Af Morten Jørgensen, formand for Tapdrup 

Menighedsråd 

Menighedsrådet konstitueret i 2026 

Tapdrup Menighedsråd har på ordinært møde den 26. 

november 2025 konstitueret sig således med virkning fra 

1.december 2025 således: 

Medlemmer 

Formand   Jens Morten Jørgensen  

Næstformand  Anders Rosenkrands 

Kirkeværge  Peter Sørensen 

Kasserer   Peter Ruby  

Sekretær   Sognepræst Mads Gram 

Kontaktperson  Julie Hesselberg 

Medlem   Sognepræst Lise Uhrskov 

Stedfortrædere: 

Kirstine Pinholt Krogh 

Tove Kallestrup 

Tapdrup Menighedsråd holder i 2026 ordinære møder i Sognehuset, kl. 16.30 – 18.00, 

den 21/1, 18/2, 18/3, 15/4, 20/5, 10/6, 19/8, 16/9, 21/10 og 18/11.  

Tapdrup Menighedsråd har efter ansøgning fået en valgperiode på to år. Derfor  skal der 

være valg igen i 2026. 

Det er et spændende arbejde at være medlem af et menighedsråd, og allerede nu skal der 

lyde en opfordring til interesserede om at kontakte en af de valgte for at komme med 

som ressourceperson. Der vil også være behov for nye kandidater ved det næste valg. 

Julearrangementer i Tapdrup Kirke 

Mandag den 4. december, kl. 19.30, er der julekoncert i Tapdrup Kirke med   koret 

”Kulturrødderne”.  

Søndag den 15.december, kl. 15.00, er der ”Syng julen ind” i kirken. Sognepræst Lise 

Uhrskov læser bl.a. en julehistorie. 

Jul og Nytår 

Juleaften er fyldt med traditioner, og en af dem er at deltage i juleaftensguds-tjenesten, 

der i Tapdrup Kirke finder sted henholdsvis kl. 13.00 og 14.30.  

Den 26. december er der mulighed for at søge fred og ro ved højmessen kl. 10.30.  

Den 31. december mødes unge og gamle på Torvet kl. 16.00 til en uformel 

nytårshilsen. Krudt og drikkevarer efter eget behov og ønske. 

Nytårsdag, den 1. januar, er der Nytårsgudstjeneste kl. 14.00. Efter gudstjenesten 

ønsker vi hinanden ”Godt Nytår” med bobler og kransekage i Sognehuset. 
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Gudstjeneste og Pizza 

Gudstjeneste & Pizza arrangementerne fortsætter efter nytår. Tak for den store 

opbakning. Vi håber, det fortsætter, og vi er klar til at tage imod jer. 

Næste gudstjeneste og pizza den 13. januar og derefter den 25. marts 2026. Hold jer 

orienteret på Tapdrup FB.  

 

Fastelavn 

Søndag den 15. februar 2026 fejrer vi Fastelavn i Tapdrup, først med en 

familiegudstjeneste i børnehøjde, kom gerne udklædt, kl. 14.00, i Tapdrup Kirke, og 

derefter fastelavnsoptog med Bent og hans harmonika i spidsen op til Tapdrup 

Forsamlingshus. Se andetsteds i bladet om tøndeslagning og traktement.  

  

Istandsættelse af Tapdrup Kirke 

Menighedsrådets projektforslag blev principgodkendt i såvel Provstiudvalget som ved 

Viborg Stift, dog uden økonomisk ramme, men eksperter fra Nationalmuseet ønskede 

en yderligere detaljeret beskrivelse af projekter og opdeling af istandsættelsen i to 

afsnit, tårn og indre kirkerum.  

Det er nu sket ved arkitekt Asger Thomsens foranstaltning og godkendt af 

menighedsrådet. Projektets første afsnit omfatter en istandsættelse af tårnets 

tagkonstruktion og klokkeophænget. Det vurderes, at dette arbejde kan igangsættes 

medio maj 2026, efter konfirmationen den 10. maj. Andet afsnit, indre kirkerum, vil 

formodentlig først kunne sættes i gang i foråret 2027. 

 

Tapdrupkoret 

Koret har ligget i dvale under organist Katrine Jokumsens fravær. Menighedsrådet 

håber dog at finde en midlertidig korleder, som kan samle koret og holde stemmerne 

varme, indtil Katrine vender tilbage fra barselsorlov. 

Skulle der i Tapdrup være en person med vilje og evne til at være vikar i 2026, så 

hører vi gerne fra dig.  

 

Aktiviteter i Sognehuset 

Kirkefrokost den 1. februar 2026 efter Højmessen.  

Fasteflæsk den 4. marts 2026.Efter en kort andagt i kirken kl. 17.00, serveres der gule 

ærter, flæsk og pølse samt tilbehør i Sognehuset. En markering af den gamle tradition, 

hvor man i dagene forud for fasten spiste sig godt mæt. 

Fællessang fra Højskolesangbogen den 19. marts 2026, kl. 19.30  i Sognehuset. Let 

traktement. 

 

Streaming af foredrag fra Aarhus Universitet 

Aarhus Universitet har meddelt, at der i første halvår af 2026 ikke gennemføres 

streaming af naturvidenskabelige foredrag pga. barselsorlov blandt flere i kredsen af 

arrangører.  

Foredragene genoptages i efteråret 2026. 
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Indtryk fra en Naturvandring 

Af Ole S. Nielsen, Subækvej, Tapdrup  
Lørdag den 1. november var vi for anden gang i år på Naturvandring til Tapdrup Sø - 

14 Tapper deltog i den første vandring tilbage i juli, mens 20 Tapper deltog denne 

efterårslørdag, som blev afsluttet med egen kaffe, Toves hjemmebag og med de 

vanlige gode og spændende snakke om vor egn før og nu... 

Tusind tak for Jeres interesse og opbakning til Arbejdsgruppe NATUR's 

arrangementer. 

 

Den snart udtørrede Tapdrup Sø, som for mange år siden lå på nordsiden af Nørreåen, 

altså på Tapdrup siden, er svær at komme tæt på, men muligheden er via "sporet i 

landskabet" fra Vinkelsiden... 

Igen var det interessant at lytte til de lokale historier i og omkring Tapdrup og 

Nørreåen fra flere af Jer, naturvandrere. 

   

Kortskitserne viser placering og størrelse af søen i henholdsvis 1878 og 1986. 

 

På turen lyttede vi til historier omhandlende såvel søen som åen - efterfølgende har 

Kaj Andersen fundet fortællinger og kortskitser frem, som i korte uddrag beskrives i 

det følgende: 

 

Vor smukke Nørreå udspringer jo i Hald Sø og Vedsø, falder 3-4 meter, tæt på 40 km 

lang, og løber ud i Gudenåen nær Randers - "her gør Kaj mig opmærksom på, at åen 

begynder som et par små bække i områderne Skelhøje og Vindt Mølle, derfra via 

Vedsø ind til Rindsholm Mølle, efterfulgt af et dambrug samme sted fra 1948, og 

herfra begynder den egentlige Nørreå"... 

 

Nørreådalen var en fjord i stenalderen fra Randers til tæt på Viborg, og for omkring 

100 år siden en vigtig transportvej fra bl.a. fabrikkerne i Bruunshåb via pramfart - 

"Bogen ”Sejle ned ad Nørreåen” udtrykker, at efter Nørreåen i 1829 meldtes sejlbar 

mellem Randers og Viborg, blev det Vibæk Mølle, som blev endestation... 
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Den omtalte bog beskriver bl.a. Pramhuset, som jo var endestation for pramfarten, 

efterfulgt af en lille bæks udløb, Vibæk Mølle fra 1831 med en spændende historie. 

Endnu en vandmølle med en god historie, der i 1653 kaldtes for Surbæk Mølle, 

Tapdrup med anlæggelsen af jernbanen omkring 1928, søen (som blev reguleret i 1827 

for at lette sejladsen), Thisted Mejeri opført i 1888 og nedlagt i 1971 osv, osv... 

 

Ja...mangt og meget bli'r vidensdelt, når der inviteres til naturvandringer ! 

 

Ordet TAPPI, som på olddansk betyder "mølle", er faktisk årsag til, at vor landsby i 

dag hedder Tapdrup... 

 

Naturvandring i Tapdrup 
Af Ole S. Nielsen, Naturgruppen i Tapdrup 

Lørdag d. 28 februar 2026 kl. 14.00 

Naturvandring på mark og sti. 

Arbejdsgruppe NATUR arrangerer atter en spændende NATURVANDRING, som 

gennemføres nordvest for Tapdrup Kirke. Vi mødes denne gang på Tapdrup Torv og 

går derfra mod nord ud ad Kirkestien, rundt på Børgesens marker, vandring imellem 

de gamle gravhøje og ad nedlagte markveje, forbi en lille nyetableret sø, og retur til 

Sognehuset, hvor der serveres kaffe og hjemmebag. 

Vel mødt, og hold jer orienteret via Tapdrup Facebookgruppe. 



14 

  Tapdrup Udeliv 

 

Af Birgit Rasmussen, formand 

Så blev det koldt, men heldigvis har vi 

prøvet det før. De nye spillere, der er 

kommet til, skal nok også lære at uldtøj 

og dunveste er et must, når kulden for 

alvor tager fat. Vi krydser fingre for, at 

sneen ikke vil falde alt for mange gange 

og tungt over vores skønne baner, for der 

må vi give op og blive hjemme. 

Klubmesterskab double 

Den 6.-7. september havde vi double-

klubmesterskaber. Hermed som lovet et 

par billeder. Uffe Krogh og Tina Wigh 

vinder klubmesterskabet 2025. Nikolai 

Andersen og Mary Jaszarowski snupper 

2. pladsen 

Tak til såvel spillere som tilskuere, der 

tog sig tid til at kikke forbi.  

 

 

Klubfest 
Igen i år blev klubfesten en stor succes. 

Blandt andet på grund af et fremragende 

festudvalg og så Mads og Mary der 

spillede op til dans. Gæsterne var også i 

festhumør med den sædvanlige slå søm i 

og curling. Maden var god. Tina er god til 

at skaffe mad. 
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Hjælpetræner kursus 
Ole S. Nielsen skriver: DE GAMLE PÅ 

KURSUS MED DE UNGE ! 

TUT lagde rammer og faciliteter til et 

HJÆLPETRÆNERKURSUS lørdag den 

13. september 

Frank Rasmussen og Ole S. Nielsen ku' 

have været bedstefædre i forhold til de 

øvrige hjælpetrænere, som var i alderen 

12-15 år... 

Masser af god inspiration, "og ind 

imellem i højt tempo", fik vi dagen 

igennem 

I én af tempo-øvelserne får Frank 

fremstammet, "at det lige nu er en anelse 

hådt for én på 100" - Felix på 12 år, 

fangede hr Rasmussen senere på dagen og 

spurgte; "Er Du virkelig 100 år gammel" 

Hovedorganisationerne DTF og DGI, som 

arrangerer trænerkurser i Danmark, vil vi 

selvfølgelig invitere til TUT igen næste 

år. 
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Sangbøger sponsoreret af ”Nordea-

fondens nye sangpulje” 

Vi har jo, som I ved, beboere fra Sct. 

Kjeldsgården på tennisbanerne hver 

anden tirsdag hele året rundt. I den 

forbindelse slutter vi med kaffe og en 

sang. Vi siger mange tak til Nordea-

fonden for det fine sponsorat.  

Borde/ bænkesæt sponsoreret af Velux 

Fonden. 
Til vores nye fine borde/bænkesæt søgte 

vi Velux fonden. Heldigvis fik vi tilsagn 

om støtten, og det står nu og ser ud som 

en million i det nye madpakkehus. 

 

Bestyrelsen vil gerne i dialog med 

tutterne.  
Derfor vil alle tutter modtage en mail med 

info om de aktiviteter vi pt. arbejder med, 

og hvad vi har i støbeskeen Måske nogle 

vil sige "fint", og andre anbefale, at 

bestyrelsen alene koncentrerer sig om 

nuværende tennis, spil, træning.  

 

Vi er i dialog med formanden for 

veteraner (tidligere udsendte soldater) 

med såvel Viborg Kommune som DIF, 

som understøtter et soldaterprojekt, der 

anvender idræt som middel til at hjælpe 

skadede veteraner, de såkaldte Safe Zones 

i hele Danmark" 

 

Krolfudstyret er købt, og der er lavet 

aftaler med DGI omkring opstart og 

etablering af 2 krolfbaner 

Generalforsamling  
Dato er torsdag den 26. februar 

(Tidspunkt tilgår senere) 

I Tapdrup Udeliv kommer det til at foregå 

som sidste år, hvor vi  jo valgte at holde 

vores egen generalforsamling lige før 

Forsamlingshusets og Borgerforeningens. 

Det gjorde vi jo, fordi vi gerne vil gøre 

lidt mere ud af vores generalforsamling, 

spise sammen og gå mere i dybden med 

vores emner. Tænker ikke resten af 

Tapdrupborgerne har lyst til at høre 

detaljer om klubben. TUT giver en øl 

eller sodavand, som vi plejer ved 

generalforsamling for Forsamlingshuset 

og Borgerforeningen. 

MANDAGE INVITERER TUT AT-

TER TIL TRÆNINGER. 

Og tutter, prik en/et familiemedlem, ven, 

bekendt, nabo, kollega på skulderen, og 

motivèr for såvel tennissport som det 

skønne fællesskab i vor klub.  

TUT har plads til alle og til flere i alle 

aldre og sågar heeele året rundt på 

kunstgræs med lysanlæg henover det 

mørke vinterhalvår. 

 

Oversigt over TILBUD I TUT 2025, findes 
på vores hjemmeside:  

Tuttennis.simplesite.com 

https://tuttennis.simplesite.com/
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 Tapdrup Udeliv 

 

Preben Jensens tale ved TUT 

jubilæum og indvielse af Multihus. 

Kære Tapdrup Udeliv Tennis 

Hjertelig tillykke med indvielsen af 

multihus og 10 års jubilæum. 

Vi må gentage os selv, for TUTs vanvittigt 

flotte udvikling fortsætter – og endnu 

engang står vi her i oktober og indvier 

forbedrede faciliteter, som er skabt med 

en meget høj grad af frivilligt arbejde. 

Lad os lige ridse op: 

 

· April 2019 indvier I det nye klubhus 

· September 2020 indvier I lysanlæg på 

bane 1 

· Oktober 2022 indvier I bane 2 med 

lysanlæg 

· Oktober 2025 indvielse af multihus 

 

Det er helt exceptionelt. I viser, hvad 

vedholdende frivillige ledere kan skabe i 

et lokalsamfund – det er idrættens, 

foreningslivets og fællesskabets styrke i 

højeste potens. 

 

10 års jubilæum er også anledning til at 

knytte et par ord om årene, der er gået. Og 

igen fortjener I al den ROS og TAK, som 

vi kan give. Inden TUT var der en meget 

langhåret græsmark på dette sted – og i 

det ene hjørne lå en bygning, som ikke 

engang den mest udmattede 

landevejsridder ville benytte som ly for 

natten. 

 

Af jeres skarpe hjerner, jeres stærke 

hænder, jeres livsenergi og optimisme er 

vokset en fornem idrætsfacilitet, der 

skaber rammer for fællesskabet i Tapdrup. 

Byen har for alvor fået sin egen 

idrætsidentitet – og det skal I have en 

kæmpe tak for. 

Tapdrups borgere er jer taknemmelige. 

Mange medlemmer, sponsorater, 

hjælpende hænder, opmuntring og meget 

mere – Tapdrup er vilde med TUT. TUT 

er en del af centralnerven i Tapdrup – og 

hvad mere kan man egentlig ønske sig 

som forening? 

 

Tillykke til byen. Tillykke til klubben. 

Tillykke til de frivillige. I er bare 

stjernegode. 

 

Preben Jensen, Formand 
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  Tapdrup Udeliv 

  
25 Oktober 2025: TUT fejrer 10 års ju-

bilæum og indvielse af multihus. 
 

Ole S. Niensen holdt åbningstalen: 

Bestyrelsen har, efter tre års arbejde for 

og med et Multihus, glædet os til 

indvielsen - og ja, så er det også 10 år 

siden, at det hele begyndte. 

 

Birgit har været, og er, Formand for 

TUT..."og formanden har jo ret til at 

delegere, og dét mærker bestyrelsen i dén 

grad - vi ligger vandret". Så i dag må 

forsamlingen tage til takke med en kort 

tale af næstformanden. 

 

Bestyrelsen har to fortællinger; 

- En kort...med et langt forløb og 

- En lang...med et kort forløb. 

Den korte fortælling er etablering af 

Multihuset..."som jo blev tre laaange år". 

Den lange er 10 års Jubilæet, som i dag 

bl.a. markeres med 10 timers tennis. 

 

De to fortællinger indeholder en stor og 

særlig tak til; 

- Fonde, puljer og sponsorer 

- Kommune, samarbejdspartnere og 

Viborg Idrætsråd 

- Vort lokalsamfund, såsom tapper, 

håndværkere og virksomheder 

- Vore medlemmer, herunder mange af 

disse i form af frivillige tutter 

...som i alle årene har været, og er, vigtige 

brikker i Tapdrup Udeliv. 

 

Den korte fortælling - Multihuset ! 

Trods det faktum, at projektet har taget tre 

år, med mange udfordringer for os 

frivillige, så har bestyrelsen været 

vedholdende, og står i dag med et 

fantastisk resultat. 

Endelig et RIGTIGT toilet, 

handicapvenligt og med puslebord, et 

STORT redskabsrum og madpakkehus, 

gangsti fra parkeringspladsen med lys i 

jorden, og endnu en ny bakke på den 

gamle sportsplads, nemlig TUT HØJEN. 

Og helt unikt for Projekt Multihus; 

Beklædningsbrædder har Niels og Mette 

doneret fra egen skov, tømrerelever fra 

Mercantec har bygget, lokale 

håndværkere har vi brugt, fliser har Anne-

Mette doneret, og frivillige tutter har 

leveret i hundredvis af timer...ofte støttet 

af Claus Provst. 

 

Den lange fortælling, med et kort forløb, 

er 10 året for Tapdrup Udeliv..."og kort 

fordi, at 10 år jo er få år i forhold til 

resten af foreningslivet i Danmark". 
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"Og det hele er Birgit's skyld", som 

sammen med Jens Søndergaard og andre 

ildsjæle i Tapdrup, "drikker tæt" i 

forbindelse med en fællesspisning...og her 

får idéen om en tennisbane på den gamle 

sportsplads - det er 12 år siden ! 

Initiativgruppen tænkte beachvolly, 

petanque osv tilbage i 2013, man dannede 

foreningen, Tapdrup Udeliv, skabte 

økonomi og indvier bane 1 i august 2015 

- ingen vand og el på matriklen, derfor 

blev det en kunstgræsbane, såå heldigt! 

 

Tre år efter opstart af TUT, går 

renoveringen i gang af det gamle klubhus 

fra 1954 - i april 2019 står Tutten 

nyrenoveret, og samme år er TUT 

nomineret til Årets Idrætsforening i 

Viborg Kommune...Idrætsrådet skriver; 

"TUT er en social klub, der er dygtig til at 

tage imod nye spillere, og klubben vender 

blikket udad og samarbejder med den 

lokale børnehave, dagpleje, skole og de 

ældre". 

I de første år skabes også Hjemmeside og 

en levende og aktiv Facebookgruppe, der 

hele året rundt kommunikerer til og med 

tutterne. 

Bane 1 er jo i brug hele året rundt, og i 

september 2020 etableres der et 

lysanlæg...aktiviteterne kan nu udvides og 

lysanlægget indvies med tennis en hel nat 

imellem en fredag og lørdag i efteråret 

2020. 

 

I 2021 er vor formand nomineret til Årets 

Idrætsleder i Viborg Kommune, men TUT 

vinder samme år titlen som Årets 

Idrætsforening i kommunen. Idrætsrådet 

skriver; "I Tapdrup Udeliv tør man gå 

egne veje og udfordre tennis-

traditionerne...rygtet om det unikke  

 

sammenhold, den gode modtagelse, og de 

mange aktiviteter hele året rundt...der, 

hvor fællesskabet er...og det kommer fra 

medlemmerne selv"... 

Juli 2022 indvier vi bane 2 med lysanlæg 

- "én bane gav vor klub mange oplevelser 

i hele 7 år, to baner har de seneste tre år 

åbnet op for endnu flere muligheder"... 

 

10 år efter det hele begynder, i dag den 

25. oktober 2025, indvier vi atter 

faciliteter, som skal understøtte 

nuværende og måske nye aktiviteter i og 

omkring tennissporten i TUT... 

 

Og tutter; Frygt ikke den dag, hvor 

tennissporten bliver for krævende i 

forhold til krop og alder - bestyrelsen 

etablerer 24 krolfhuller på de grønne 

arealer denne vinter, og udbyder krolf og 

et fortsat (eller nyt) fællesskab i TUT til 

foråret...bestyrelsen vil fastholde de 

nuværende tennisspillere, og samtidig 

skabe endnu et tilbud til især seniorerne i 

lokalområdet. 

 

Tak for jer i de første 10 år - TUT 

bestyrelse sætter stor pris på alles 

opbakning og interesse, herunder vort 

skønne og værdifulde fællesskab ! 
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Mindestenen i Tapdrup 
Af Ole S. Nielsen, Subækvej, Tapdrup, 

på vegne af bypedellerne 

AF FJENDEN BESAT... 

...stod landet i vaade, krigen ved 

grænsen, Gud standsed i naade - 9 april 

1940-5 maj 1945. 

Dette står skrevet på Mindestenen på 

Tapdrupvej, som netop er blevet frisket 

op i 80 året efter afslutningen af 

2.Verdenskrig... 

 

Landsbypedellerne og vor kommune, 

Park & Vej, drøftede sidste år muligheden 

for at få fjernet lidt små træer og tilfældig 

bevoksning på området omkring 

Mindestenen. Opgaven er nu udført, idet 

der også vil blive plantet lidt bunddække 

og lagt fliser foran selve stenen i den 

nærmeste fremtid. 

 

For et par år siden blev bogstaverne malet 

op, "med en sikker hånd", af landsbypedel 

Pauli. 

Et mindre træ, tæt på mindepladsen, var 

groet helt op i lygtepæl/lampe...dette er nu 

fjernet, og udsynet fra Stationsvej er 

trafiksikkert forbedret, ligesom det 

fældede træ skæres op og transporters til 

Legepladsens bålplads...  

 

Henholdsvis Mindesten og det gamle 

egetræ (Sørens Eg) står nu mere åbent og 

smukt i forhold til Morten P´s flotte nye 

rækkehuse og haver på Stationsvej, og 

lige over for vor skønne kirke og 

kirkegård - det vil tage sig godt ud til 

foråret... 
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Nørreå KFUM Spejderne 
Benjamin Overvad, Nørreå KFUM Spejderne, skriver 

Støt Nørreå Spejderne og kom af med dit juletræ  

Nørreå Spejderne samler juletræer ind søndag d. 4/1-2026 fra kl. 10. Vi kører på alle veje 

inden for byskiltet i Tapdrup, Bruunshåb og Rindsholm.  

Hvordan? Du sætter dit juletræ helt ud til vejen inden kl 10, i en af de nævnte byer 

(inden for byskiltene), så det står synligt og nemt at komme til.  

 Hvordan betaler jeg? Du sender penge på mobilepay med det beløb, du vil give 

spejderne for at hente dit træ(er). Nummeret er: 698915, KFUM Spejderne, Nørreå Gruppe. 

(eller du sætter en pose med penge på træet.)  

De penge, vi samler ind, går til at sende vores spejdere af sted til næste års store lejr 

“Spejdernes Lejr” på Sjælland, hvor vi skal være en del af fællesskabet med 30.000 andre 

spejdere.  

 Spørgsmål? skriv til Nørreå Spejderne, Bruunshåb Viborg på Facebook, Messenger, 

eller kontakt gruppeleder Karen Haagensen på tlf.: 30334445  

Hilsen Gruppebestyrelsen v Nørreå Spejderne 

 



 

22 

    Tapdrup Børnehus 

 

Nyt fra Tapdrup Børnehus 

Traditioner i december 

Så ramte vi november måned  med sin 

kolde, klare luft. Flyverdragter, huer og 

vanter er taget i brug, for trods mørket og 

kulden så går vi stadig ud på legepladsen 

omkring kl. 7.15 hver morgen. Vi 

oplever, at det er en rigtig god måde at 

starte dagen på for børnene, så det 

fortsætter vi med.  

Kulden varsler også vinter, og med vinter 

december. December og jul, med alt hvad 

det indebærer for børnene. Vi har 

forskellige juletraditioner hos os, som vi 

værner om. Når vi kommer d. 1. 

december, er der tydeligt sket noget i 

huset. Nisserne er flyttet ind både ude og 

inde. Der er blandt andet julemusik i 

indgangen og et nissebo på legepladsen.  

Vi bliver inviteret i kirke hvert år, og alle 

børnehavebørn og de ældste 

vuggestuebørn er afsted sammen. Inden vi 

kommer derover, har vi lavet pynt til 

juletræet i kirken og øvet de sange, vi skal 

synge. Særligt ”Et barn er født i 

Bethlehem” er et hit blandt børnene.  

Af andre hyggelige aktiviteter i december 

har vi julebagning, vi laver  

juledekorationer, og børnene laver også 

julegaver til deres forældre.  Julegaverne 

kommer først med hjem lige op til jul, for 

det kan være overordentlig svært for 

børnene at vente med at give gaven og 

også lade være med selv at pakke den op 

lige nu, lige her i garderoben :-) 

Vores ældste børn går Lucia for deres 

egne forældre og for børn og personale i 

børnehuset. De øver sig op til det og er 

stolte og glade, når de går rundt i huset 

med lys og sang. Efter endt luciaoptog er 

der kaffe og saftevand og Luciabrød til 

alle børn og forældre i huset.  

Juletræet på plads 

Mindst én af vores børnegrupper er på 

besøg hos TUT i december. Det er altid 

sjovt, og i december er det ekstra 

spændende, for Birgit har tit lavet en 

overraskelse til os :-) 

I år var vi så heldige at Jonas fra kirken 

fortalte os hvilken dag byens store juletræ 

ville ankomme med lastbil, og han 

inviterede os over for at se det. 

Vuggestuen ryddede kalenderen for det, 

der ellers var planlagt den dag, så de 7 

ældste vuggestuebørn kunne komme 

afsted.  

Børnene vidste i forvejen, hvem Jonas er, 

for vi kan ofte følge hans arbejde på 

kirkegården fra vores vindue i 

vuggestuen. Det er særligt sjovt og 

interessant at se, når han kører rundt i sin 

lille traktor. 
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Dagen inden juletræet ankom, talte vi 

med børnene om det, så de kunne 

begynde at glæde sig til det. Og der var 

god grund til at glæde sig! Det var en 

kæmpestor lastbil, med et kæmpestort 

juletræ, der kom. Jonas og 

lastbilchaufføren gav sig god tid til også 

at tale med børnene, så de var med i alt 

det, der skete. Det var en stor oplevelse, 

og vi håber, at det at overvære 

opsætningen af byens juletræ, kan blive 

en af vores nye juletraditioner :-) 

 

 

 

Rigtig god vinter, glædelig jul og godt 

nytår her fra alle i Tapdrup Børnehus.

Strikke-/hygge-/snakkeklub 
Af Conny Jørgensen, Åbrinken, Tapdrup 

Efter nytår starter strikke-hygge-snakkeklubben op igen den 5. januar 2026 og 

fortsætter frem til afslutningen den 30. marts. 

Vi glæder os til at se jer. 

De bedste hilsener fra Else og Conny. 

Mødedage:2026 

5. og 19. januar 

2. og 16. februar 

2., 16. og 30. marts  

Har du spørgsmål, så ring til Conny Jørgensen på tlf. 28 99 64 66 eller Else Krogh på 

tlf. 29 24 56 14. 

På gensyn i Sognehuset!  
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Tapdrup Husflidsforening
 

 
 

Af Karl Olesen, formand for Tapdrup 

Husflid. 

En forening i fremgang 

Det har været et begivenhedsrigt efterår, 

og vi vil gerne dele lidt stemningsbilleder 

og ord fra vores fælles kreative 

oplevelser. 

Vores medlemstal fortsætter med at stige, 

og vi er nu oppe på 37 aktive medlemmer 

og er i kælderen 3 aftener om ugen tirsdag 

– onsdag – torsdag fra 19.00 - til 22.00   

Vi har ledige pladser til dekupørsave, men 

venteliste til drejebænkene. 

Vi har i rigtig mange år deltaget i Kreativ 

Fritid Messe i Tinghallen, men 

besøgstallene dalede de sidste år, og i år 

valgte Tinghallen helt at stoppe. Så måtte 

vi jo finde på noget nyt. 

Valget faldt på Kreativ Hobby-

weekenden i Års den 20.–21. september, 

som blev en fantastisk oplevelse. Mere 

end 4.000 gæster kiggede forbi, og vi 

mærkede tydeligt den gode energi hele 

weekenden. Vi havde både drejebænk og 

dekupørsav med, og folk stod næsten i kø 

for at se, røre og prøve. Det er altid dejligt 

at mærke den store interesse for 

håndværket – både fra nye ansigter og fra 

dem, der trofast kigger forbi hvert år. 

 

Sponsorstøtte 

Senere på efteråret afholdt vi et 

slibekursus med Carl Præst, som mange 

havde glædet sig til. Carl delte ud af sin 

store viden og viste spændende film fra 

MIRKA i Finland, hvor vi fik indblik i, 

hvordan slibelærred bliver fremstillet helt 

fra bunden – og ikke mindst, hvordan det 

skal bruges rigtigt. En lærerig og hyggelig 

dag, hvor både spørgsmål og grin fløj frit 

gennem lokalet. 

Det skal også nævnes at carls.nu er en af 

Tapdrup Husflids mange sponsorer, og 

uden sponsorer, ingen forening som 

vores. 

Tak for i år og på gensyn 

Vores julemarked blev også en varm og 

hyggelig eftermiddag, fyldt med duften af 

gran, håndlavede julegaver og gode 

snakke. Vi kunne godt have ønsket os lidt 

flere gæster, men dem der kom, gjorde det 

til en rigtig hyggelig dag. 

 

Nu nærmer året sig sin afslutning, og vi 

glæder os til at se alle medlemmer til  

vores juleafslutning den 4. december. 

 

Og så kan I allerede nu sætte kryds i 

kalenderen – vores opstart i det nye år 

bliver den 6.–7.–8. januar 2026. Vi 

glæder os til at komme i gang igen og 

fortsætte de kreative timer sammen. 

 

Rigtig glædelig jul til alle – og tak for et 

dejligt år i vores fællesskab. 
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Kreativ Hobby-messe i Aars 

   
Fra juleudstillingen i Tapdrup 
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                                                TAPDRUP UDELIV 

              Indvielse af Multihus og 10 års jubilæum.                           
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         TAPDRUP UDELIV 

                Indvielse af Multihus og 10 års jubilæum. 
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Adresser m.v. 

Asmild-Tapdrup Jagtforening 

Kontaktperson: Jørgen Klaris, Vibækvej 32a,  

Tapdrup.  Tlf. 8660 0008 

Bruunshåb/Tapdrup Idrætsforening, B/T 
Formand: Brian Bro 

Mail: brian@bt-if.dk  

Udlejning af flagallé  

Hans Chr. Meyn, Taphedevej 2, Tlf. 2370 2588 
Gadebelysning 

ENERGI VIBORG. Webpage eller tlf. 8929 2921 

Møllehøjskolen 

Bruunshåbvej 25, Bruunshåb. Tlf. 8787 2345 

Mail: skole.moellehoej@viborg.dk   
SFO, Møllehøjskolen: Tlf. 8787 2350. 
Møllehøjhallen 

Bruunshåbvej 25b, Bruunshåb. Tlf. 2567 8700 

Inspektør: Morten Dalsgaard, Bruunshåb.  
Lysningen Skole (tidl. Overlund Skole) 

Gl. Randersvej 35, Overlund. Tlf. 8787 2424. 

Mail: lysningen@viborg.dk  

Tapdrup Børnehus 

Tapdrupvej 100, Tapdrup. Tlf. 8787 1500  

Mail:  ctl@viborg.dk  

Sundhedsplejen 

Dorte Wiederholt. Tlf. 8787 7761 

Mail: dow@viborg.dk  

Dagpleje Anna-Mette (privat) 

Anna-Mette Kroustrup, Kokær 2, Tapdrup. 

Tlf. 2655 5749  

Mail: kroustrup@finferie.com  

Tapdrup Forsamlingshus 

Tapdrupvej 108, Tapdrup.    

Formand: Peter Dalsgaard Jensen 

Udlejning: Anna-Mette Koustrup. Tlf. 2655 5749 

Husflidsforeningen 

Formand:  Karl Olesen, Asmild Eng 15,  
8800 Viborg.  
Tlf.: 29242616, Mail: kolesen52@gmail.com  
Tapdrup Kroketklub (afd. under B/T) 

Formand: Lars Rasmussen Tlf.  2344 6599 

Tapdrup Udeliv 

Formand: Birgit Rasmussen, 

Subækvej 11, Tapdrup. Tlf. 6062 8446 

Hjemmeside: Tuttennis.simplesite.com  

 

 

 

 

 

Tapdrup Kirke                                                        

Præster:   

Mads Bjerre Gram, Gl. Randersvej 2, Overlund.     

Tlf. 2933 6401. Mail: mabg@km.dk   

Lise Uhrskov, Gl. Randersvej 2, Overlund 
Tlf. 3031 1232. Mail: lu@km.dk 

Graver: Jonas Lund Nissen. Tlf. 2334 8471 

Mail: graver.sognehuset@mail.dk 

Kirkekontoret: Gl. Randersvej 2, Overlund.   

Tlf.: 8667 3616. Tir – tor 09 – 13. 

Kirke- og kulturmedarbejder:   
Helle Kloster 

Mail: kk@asmildkirke.dk  

Tapdrup Menighedsråd: 
Formand: Morten Jørgensen, Åbrinken 9, Tapdrup 

Tlf.: 2639 9070, mail: aabrinken9@outlook.com  

KFUM - spejderne, Nørreå Gruppe 

Gruppeleder: Karen Haagensen, tlf.nr: 3033 4445, 

Mail: karen_Haagensen@hotmail.com    

Grundejerforeningen “Ådalen” 

Formand: Ole Nielsen, Subækvej 9, Tapdrup. 
Tapdrup og Omegns Borgerforening 

Formand: Benjamin Overvad,  

Mail: formand@tapdrupby.dk     

Hjemmeside: www.tapdrupby.dk  

Landsbypedellerne 

Tovholder: Ole S. Nielsen,  

Tlf. 4080 1754, E-mail: ole.s.nielsen@gmail.com  

 

TAPPEN udgives af Tapdrup og Omegns 

Borgerforening. 

DEADLINE næste nr.:  22. februar 2026 

 

Redaktion: Morten Jørgensen, Åbrinken 9, Tapdrup 

Tlf: 2639 9070.  Mail: aabrinken9@outlook.com    
Medhjælper: Agnes Nielsen, Stationsvej 34, 
Tapdrup. 
Tlf. 2896 9474. Mail: agnesogniels@gmail.com 
Lay-out: Gunnar Rasmussen, Subækvej 11, Tapdrup.   
Tlf. 3026 8446. Mail: gubi42@hotmail.com      
Forside: Redaktionen. 
Distribution: Tapdrup og Omegns Borgerforening. 
Tryk: Trykkeriet VIBLA, Skive.  
Der tages forbehold for fejl og mangler i oversigten. 
Eventuelle ændringer og/eller tilføjelser bedes 
meddelt TAPPENs redaktion. 
 

 

mailto:brian@bt-if.dk
mailto:skole.moellehoej@viborg.dk
mailto:lysningen@viborg.dk
mailto:ctl@viborg.dk
mailto:dow@viborg.dk
mailto:kroustrup@finferie.com
mailto:kolesen52@gmail.com
mailto:mabg@km.dk
mailto:lu@km.dk
mailto:graver.sognehuset@mail.dk
mailto:kk@asmildkirke.dk
mailto:aabrinken9@outlook.com
mailto:karen_Haagensen@hotmail.com
mailto:formand@tapdrupby.dk
http://www.tapdrupby.dk/
mailto:ole.s.nielsen@gmail.com
mailto:agnesogniels@gmail.com
mailto:ubi42@hotmail.com

